

может иметь опасные последствия. Наконец, это противоречит идеалам Просвещения с его приверженностью процедуре выводов на основе достоверных фактов.

УДК 32+2

### **Классификация новых религиозных движений**

Потапенко С.В.

Белорусский национальный технический университет

Классификация новых религиозных движений достаточно сложна в виду их многоликости. Среди распространённых на пространстве СНГ движений можно выделить широко известные на Западе крупные новые религиозные организации (Церковь сайентологии, Международное общество Сознания Кришны, Движение Раждиша и др.). Кроме того, в рамках некультов действуют и многочисленные местные религиозные группы (Церковь последнего завета (учение Виссарiona-Христа), Радастея (учение Евдокии Марченко), Анастасийцы и пр. (Колосова И. Новые религиозные движения в России и СНГ // Обозреватель. Научно-аналитический журнал. 2016, №11. С. 20-21).

Новые религиозные движения можно классифицировать следующим образом:

- неохристианские течения, в основном протестантского толка (Свидетели Иеговы, неопятидесятники, евангельские христиане и пр.;
- неоориенталистские объединения, назначение которых заключается в попытке адаптации восточных традиций к западным реалиям (Международное общество Сознания Кришны, Общество божественной жизни, Миссия Рамакришны);
- синкретические и универсальные движения, соединяющие в себе разные эклектические конфессии, элементы вероисповедальных практик (Великое Белое Братство Юсмалос, Церковь унификации, Бахам и т. д.)
  - оккультно-мистические учения и школы Нью Эйдж (нового века), синтезирующие элементы йоги, теософии, пантеизма, оккультизма и религиозных верований. В настоящее время существует более 5 тысяч религиозных групп Нью Эйдж.
  - неоязычество, организованное по этническому признаку, часть из них склонна к национализму (Веда, Славянский круг, Триглав и др.)
  - сатанинские группы. В центре традиционного сатанизма находится поклонение личности дьявола. Жизнь понимается как непрерывная борьба между силами света и тьмы, причем сатанист сражается на стороне тьмы, искренне веря в то, что, в конце концов, она одержит победу. Из наиболее

известных религиозных объединений сатанистов: Церковь Сатаны, Международная ассоциация люцеферистов кельтско-восточного обряда, Зеленый орден, Черный ангел, Южный крест.

УДК 32

### **Основные направления деятельности неполитических институтов гражданского общества в условиях глобализации и интеграции**

Акимова Л.В., Дайняк Е.Н.

Белорусский национальный технический университет

Современный этап в развитии белорусского государства отличается непростой социально-экономической ситуацией: падение производства валового внутреннего продукта, сокращение товарооборота во внутренней и внешней торговле, принятие непопулярных законодательных актов в сфере социальной политики и прежде всего по вопросам трудовой занятости и пенсионного обеспечения. Эти тенденции накладывают негативный отпечаток на жизнь граждан. Изменение формулы расчета пенсий затрагивает все категории граждан и особенно уязвимые слои населения, к которым относятся родители, воспитывающие детей-инвалидов. Поэтому в деятельности общественных организаций на первый план вышла задача – лоббирование насущных вопросов перед соответствующими государственными органами с целью изменить законодательство страны и улучшить качество жизни детей и молодых людей с инвалидностью и их семей. Так, исполнительное бюро ОО «Белорусской ассоциации помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам» на совместной встрече с представителями Министерства труда и социальной защиты, Министерства здравоохранения и Фонда социальной защиты населения поставило следующие вопросы: упразднить положения об обязательном 5-летнем страховом стаже для получения пенсии по возрасту для родителей детей-инвалидов; закрепить возможность работать на условиях частичной занятости для лиц, осуществляющих уход за инвалидом первой группы, без потери соответствующего пособия; предоставить родителям или иным близким родственникам инвалида первой группы старше 18 лет права оформлять больничный на время кризовых состояний или хронических заболеваний, в случае если они трудоустроены. На данный момент соответствующие ведомства нашли возможность решить только один из поставленных вопросов (о предоставлении больничных листов), так как для этого не требуется изменять законодательство, а лишь вносятся изменения в положения и инструкции. Однако, общественные организации намерены и дальше продвигать важнейшие законодательные инициативы по насущным вопросам, определяющим качество жизни семей, воспитывающих детей и